

## Полюбуемся молодыми дубравами



**П**луг поднимал пласты земли, оставляя за собой ровные черные борозды, особо заметные на фоне припорошенного снегом чернозема. На поле размером 28 гектаров, близ села Борисово, трудились двадцать человек в военной форме. «Идет посадка дубравы!» - сказал директор ОГУ «Валуйское лесничество» Иван Федорович Мильнев.

Проект «Зеленая столица», осуществляемый в Белгородской области, продолжает набирать обороты. Подпроект «Дубравы Белогорья» - одно из важнейших направлений этого благородного дела. Его цель - к концу 2017 года высадить 2000 гектаров дубрав. В Валуйском районе в 2016 году заложено 50 гектаров на землях Борчанского и Насоновско-

го округов. В посадке приняли участие сотрудники сельских администрации и администрации муниципального района, Валуйского лесхоза, бюджетных организаций, работы проводилась ручным и механизированным способом. Осенью валуйчане уже высадили саженцы дуба черешчатого, выращенные в питомнике, а в ноябрьские дни в посеве желудя приняли участие военнослужащие части, дислоцирующейся в Валуйском районе.

«Спасибо нашим добровольным помощникам, - говорит Иван Мильнев. - Работают отлично, причем пока без помощи лесопосадочной машины - сейчас она используется на другом объекте, а чуть позже придет сюда». Солдаты же используют в деле так называемый меч Колесова. Это ручной инструмент, специальная узкая стальная лопата для посадки семян и саженцев лесных культур. Желуди укладываются в наре-

занные борозды глубиной 7-10 сантиметров и сразу же засыпаются землей. Там они будут дремать до весны, а к началу лета должны взойти ростки, которым потребуются сначала ручной уход, чуть позже - механизированный. Пройдет не менее 5 лет, пока саженцы поднимутся на метровую высоту, и понадобится почти век, чтобы возле села Борисово зашумела настоящая дубрава.

Капитан Радмир Исянбаев делится впечатлениями.

- Работаем с удовольствием. Хотим сделать валуйскую землю еще красивее. Будет приятно, если когда-нибудь дети и внуки увидят вековые дубы, посаженные нами в ноябре 2016 года. Ну а мы, надеюсь, полюбуемся молодой дубравой.

Галина ДОЛГОПОЛОВА  
На снимках: Р. Исянбаев и И. Мильнев; идет посадка дубравы.



Долгополова, Г. Полюбуемся молодыми дубравами / Галина Долгополова // Валуйская звезда. - 2016. - 25 ноября. - № 187- 188. - С. 2.

[http://val-zvezda.ru/media/valzvezdaru/187\\_188.pdf](http://val-zvezda.ru/media/valzvezdaru/187_188.pdf)